
 
Ata sucinta da 19ª Reunião Ordinária Fixa do 2º Período da 3ª Sessão Legislativa da 
atual Legislatura, em 12/08/2019, convocada para as 18 horas. Aos doze dias do 
mês de agosto do ano de dois mil e dezenove, às 18h02min, na sala Presidente 
João Mayrink, Plenário da Câmara Municipal de Ponte Nova, realizou-se a 19ª 
Reunião Ordinária Fixa do 2º Período do ano em curso, sob a Presidência da 
Vereadora Ana Maria Ferreira Proença. Feita a chamada, foram constatadas as 
presenças dos seguintes Vereadores: Ana Maria Ferreira Proença, André Pessata 
Nascimento, Antônio Carlos Pracatá de Sousa, Carlos Alberto Montanha da Silva, 
Carlos Roberto de Oliveira Souza, Francisco Pinto da Rocha Neto, Hermano Luís 
dos Santos, José Gonçalves Osório Filho, José Rubens Tavares, Juscelino da Silva 
Machado, Raimunda da Conceição Gomes e Sérgio Antônio de Moura. O Vereador 
Leonardo Nascimento Moreira justificou sua ausência. Havendo número legal, a 
Presidente deu início à reunião e convidou a todos para fazerem a oração do Pai 
Nosso. Em seguida, solicitou ao Secretário que fizesse leitura da ata da reunião 
anterior. Após aprovação da ata, realizou-se a leitura das correspondências 
recebidas e das indicações apresentadas pelos seguintes Vereadores: José 
Gonçalves Osório Filho, Leonardo Nascimento Moreira, André Pessata Nascimento, 
Antônio Carlos Pracatá de Sousa,  Raimunda da Conceição Gomes, Carlos Alberto 
Montanha da Silva, Francisco Pinto da Rocha Neto, Hermano Luís dos Santos, 
Sérgio Antônio de Moura, José Rubens Tavares, Ana Maria Ferreira Proença. Os 
seguintes Vereadores fizeram indicações verbais: Carlos Alberto Montanha da 
Silva A) Requer enviar ofício, em nome da casa, aos organizadores da 55ª Expovale 
de Ponte Nova, ocorrida entre os dias 08 e 11 de agosto de 2019 pelo sucesso do 
evento que contou com segurança e lazer de qualidade para a população. B) 
Requer enviar ofício de congratulações aos organizadores do evento  
“Moraes CUP de Mountain Byke” ocorrido no dia 11/08/2019, neste município. 
André Pessata Nascimento A) Requer envio de moção de pesar, em nome da 
casa, a João Reis de Assunção em razão do falecimento de sua esposa, senhora 
Eloisa Raimundo Severino de Assunção. B) Requer envio de moção de pesar, em 
nome da casa, a Denise Heimberg em razão do falecimento de sua mãe, senhora 
Neiva dos Santos Gabriel. José Rubens Tavares A) Requer envio de ofício ao 
Deputado Federal Rodrigo de Castro solicitando empenho e liberação de emenda 
parlamentar no valor de R$250.000 (duzentos e cinquenta mil reais) para 
asfaltamento da avenida principal e de parte da rua Salvador Totino, ambas no 
bairro Vale Suiço. Antônio Carlos Pracatá de Sousa A) Requer enviar ofício ao 
Executivo, solicitando verificar possibilidade de reparo em um bueiro que se 
encontra com a tampa solta, localizado à rua Assad Zaidan próximo à COFERPON, 
pois esta situação tem causado transtornos ao trânsito no local. B) Requer envio de 
moção de pesar à família do senhor Anísio em razão do falecimento de sua mãe. 
Ana Maria Ferreira Proença A) Requer enviar ofício do Executivo solicitando 
atenção ao pedido referente à aplicação de massa asfáltica nas ruas Maria Pacheco 
e Murilo de Oliveira Leite que se encontram danificadas em virtude do intenso fluxo 
de veículos nos locais. B) Requer enviar ofício ao Executivo, solicitando informações 
quanto às providências tomadas ou previstas com relação aos cavalos soltos nas 
ruas de Ponte Nova. Sugere-se avaliar possibilidade de retirar os animais das vias. 
Nas Matérias do Legislativo, realizou-se a leitura dos Projetos de Lei nº 3.684/2019, 
que autoriza a abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente para 
Recapeamento Asfáltico e Drenagem no bairro Triângulo, conforme convênio 
149/2018 (encaminhado às Comissões de Finança, Legislação e Justiça; Serviços 
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Públicos Municipais; e Orçamento e Tomada de Contas); 3.685/2019, que autoriza a 
inclusão de dotação orçamentária através de Crédito Adicional Especial no 
orçamento vigente dos recursos do Ministério do Desenvolvimento Social – MDS 
conforme Portaria nº 2.601, de 06 de novembro de 2018 (encaminhado às 
Comissões de Finança, Legislação e Justiça; Serviços Públicos Municipais; e 
Orçamento e Tomada de Contas). Em seguida, passou-se à leitura dos pareceres 
das Comissões Permanentes aos Projetos de Lei n°s: 3.671/2019, que altera a Lei 
Municipal nº 4.088/2016 de 05 de janeiro de 2017, e dá outras providências (DMA); 
3.674/2019, que autoriza a retificação do loteamento denominado “Alto 
Guarapiranga” e desafetação de áreas para fins de retificação e dá outras 
providências (DMA); 3.675/2019, que regulariza a distribuição das áreas públicas 
situadas no Loteamento Vale do Ipê (SPM/DMA); 3.676/2019 – Altera os artigos 24 e 
26 da Lei 3.234/2008, que tratam do projeto de desmembramento, e acrescenta o 
art. 31-A ao referido Diploma Legal, regulamentando o remembramento de lotes no 
Município de Ponte Nova. (DMA); 3.682/2019, que dispõe sobre o "Programa Ponte 
Nova Wi-Fi Livre", gratuito, em espaços e prédios públicos municipais e dá outras 
providências (FLJ/SPM). Nas Matérias da Ordem do Dia, realizou-se discussão e 
votação da indicação protocolada sob o n° 604/2019, do Vereador José Gonçalves 
Osório Filho, solicitando ao Executivo informação sobre a titularidade da área 
contígua à Av. Francisco Vieira Martins, nas proximidades do Conjunto Habitacional 
Dom Helvécio. Em discussão, manifestaram-se os Vereadores José Gonçalves 
Osório Filho, Antônio Carlos Pracatá de Sousa e Carlos Alberto Montanha da Silva. 
Em votação, foi aprovada por unanimidade. Em seguida, realizou-se discussão e 
votação da indicação protocolada sob nº 637/2019, do Vereador José Rubens 
Tavares, solicitando ao Executivo informações sobre enchentes ocorridas nos anos 
de 1979, 2001, 2008 e 2012, bem como dados de calamidades ocorridas na cidade 
de Ponte Nova. Em discussão, manifestaram-se os Vereadores José Rubens 
Tavares, Hermano Luís dos Santos e José Gonçalves Osório Filho. Em votação, foi 
aprovada por unanimidade. Realizou-se também discussão e votação da indicação 
protocolada sob o nº 638/2019, do Vereador Carlos Alberto Montanha da Silva, 
solicitando ao Executivo informações sobre a regulamentação do aplicativo de 
transporte “Livre” ou de outro desta natureza. Em discussão, manifestaram-se os 
Vereadores Carlos Alberto Montanha da Silva, José Rubens Tavares, André Pessata 
Nascimento, Antônio Carlos Pracatá de Sousa, Juscelino da Silva Machado, 
Raimunda da Conceição Gomes. Em votação, foi aprovada por unanimidade. Em 
seguida, realizou-se única discussão e votação dos Projetos de Resolução nº: 
21/2019, que concede Diploma do Mérito Legislativo Municipal ao Sr. Marcus 
Viniciuns Pimenta. Em discussão, manifestou-se o Vereador Juscelino da Silva 
Machado; nº 22/2019, que concede Diploma do Mérito Legislativo Municipal ao Sr. 
Everton Martins de Castro. Em discussão, manifestou-se o Vereador José 
Gonçalves Osório Filho; nº 23/2019, que concede Diploma do Mérito Legislativo 
Municipal ao Sr. Edinei Erasmo da Silva. Em discussão, manifestou-se o Vereador 
Francisco Pinto da Rocha Neto; nº 24/2019, que concede Diploma do Mérito 
Legislativo Municipal à empresa Engelaje Ltda. Em discussão, manifestou-se o 
Vereador Antônio Carlos Pracatá de Sousa; nº 25/2019, que concede Diploma do 
Mérito Legislativo Municipal ao Sr. Marcelo Lobo Pereira. Em discussão, manifestou-
se a Vereadora Raimunda da Conceição Gomes; nº 26/2019, que concede Diploma 
do Mérito Legislativo Municipal ao Sr. Gilberto Aparecido Abramo. Em discussão, 
manifestou-se o Vereador Sérgio Antônio de Moura; nº 27/2019, que concede 
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Diploma do Mérito Legislativo Municipal ao Rotary Club de Ponte Nova. Em 
discussão, manifestou-se o Vereador Carlos Alberto Montanha da Silva; nº 28/2019, 
que concede Diploma do Mérito Legislativo Municipal ao Laboratório de Análises 
Clínicas e Citologia Prev Lab. Em discussão, manifestou-se o Vereador André 
Pessata Nascimento; 30/2019 – Concede Diploma do Mérito Legislativo Municipal à 
Padaria Triângulo Ltda. Em discussão, manifestou-se o Vereador Carlos Roberto de 
Oliveira Souza; 31/2019 – Concede título de Cidadão Honorário de Ponte Nova ao 
Sr. José Idelfonso Nogueira. Em discussão, manifestou-se o Vereador Juscelino da 
Silva Machado; 29/2019 – Concede Diploma do Mérito Legislativo Municipal à Sra. 
Juliana Maria Lessa. Em discussão, manifestou-se a Vereadora Ana Maria Ferreira 
Proença; 32/2019 – Concede Diploma de Consagração Pública Especial ao SENAI 
Ponte Nova-MG. Em discussão, manifestou-se a Vereadora Ana Maria Ferreira 
Proença; 33/2019 – Concede Diploma de Consagração Pública Especial à ALEPON 
- Academia de Letras, Ciências e Artes de Ponte Nova. Em discussão, manifestou-
se a Vereadora Ana Maria Ferreira Proença. Com autorização do Plenário, a 
presidente procedeu à votação nominal de todos os projetos mencionados que 
foram aprovados por unanimidade. Primeira discussão e votação dos Projetos de Lei 
nº 3.666/2019 – Altera a redação da Meta 1 e de sua Estratégia 1.1, e do §3º do art. 
5º da Lei Municipal nº 3.977/2015, que dispõe sobre o Plano Decenal Municipal de 
Educação (PMDE) e dá outras providências, para adequação à Lei Federal 
13.005/2014 (Plano Nacional de Educação). Em discussão, manifestou-se o 
Vereador Antônio Carlos Pracatá de Sousa. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade; 3.683/2019 – Autoriza a abertura de crédito adicional especial no 
orçamento vigente para construção de creche no bairro Triângulo. Em discussão, 
manifestaram-se os Vereadores Carlos Alberto Montanha da Silva, Carlos Roberto 
de Oliveira Souza, Hermano Luís dos Santos, Ana Maria Ferreira Proença. Em 
votação, foi aprovado por unanimidade. A pedido do Vereador Carlos Alberto 
Montanha da Silva e com autorização do plenário, passou-se à segunda discussão e 
votação dos Projetos de Lei nº 3.666/2019 e 3.683/2019. Em discussão, não houve 
manifestação, em votação, foi aprovado por unanimidade. Na Palavra Livre, 
manifestaram-se os Vereadores Carlos Alberto Montanha da Silva, André Pessata 
Nascimento, Juscelino da Silva Machado, Raimunda da Conceição Gomes, José 
Gonçalves Osório Filho, Hermano Luís dos Santos, Antônio Carlos Pracatá de 
Sousa  e Ana Maria Ferreira Proença. A Presidente convida todos para participação 
em Audiência Pública que trata sobre a mudança no trânsito dos bairros Triângulo e 
Palmeiras (ruas Getúlio Vargas e Carlos Marques, respectivamente) esta reunião 
será realizada no dia 14/08 às 18h nesta Câmara. Não havendo mais nenhum 
assunto a ser tratado, a Presidente declarou encerrada a reunião às 20h09min, 
convocando os Srs. Vereadores e Vereadoras para a próxima reunião ordinária 
móvel a ser realizada no dia 15 de agosto de 2019, às 18 horas. Assim, lavrou-se a 
presente ata, aprovada em reunião plenária no dia 15/08/2019, que segue assinada 
pela Senhora Presidente, por mim, Secretário e pelos demais Vereadores. 
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